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Nome completo:

NUSP:

Assinatura:

Instruções:

1. Não destaque as folhas deste caderno.

2. Preencha o cabeçalho acima.

3. A prova pode ser feita a lápis. Cuidado com a legibilidade.

4. A prova consta de 3 questões. Verifique antes de começar a prova se o seu caderno de

questões está completo.

5. Não é permitido o uso de folhas avulsas para rascunho.

6. Não é permitido o uso de artefatos eletrônicos.

7. Não é permitida a consulta a livros, apontamentos ou colegas.

8. Não é necessário apagar rascunhos no caderno de questões.

DURAÇÃO DA PROVA: 2 horas

Questão Nota

1

2

3

Total



Q1 (3.0 pontos) Diga qual será a sáıda do programa abaixo quando executado com seu
número USP como argumento de linha de comando.

Importante: seu rascunho deve indicar claramente como você chegou a sua resposta.

public class Q1

{

public static void main(String[] args)

{

int NUSP = Integer.parseInt(args[0]);

int NMAX = 10;

int[] digits = new int[NMAX];

int d = 0;

while (NUSP > 0) {

digits[d] = NUSP % 10;

NUSP /= 10;

d++;

}

int nDigits = d;

for (int i = nDigits - 1; i >= 0; i--)

StdOut.print(digits[i] + " ");

StdOut.println();

int[] digits9 = new int[nDigits];

for (int i = 0; i < nDigits; i++)

digits9[i] = (digits[i] * 9) % 10;

for (int i = nDigits - 1; i >= 0; i--)

StdOut.print(digits9[i] + " ");

StdOut.println();

int count = 0;

for (int i = 0; i < nDigits; i++)

if (digits9[i] > digits[i])

count++;

StdOut.println("NUSP9 beats NUSP " + count + " times");

}

}



Rascunho

Sáıda do programa



Q2 (3.0 pontos) Lembre que, para qualquer inteiro k > 0, podemos gerar um valor aleatório r
uniformemente distribúıdo em {0, 1, . . . , k − 1} fazendo

r = (int)(Math.random() * k);

Isto é, o valor de r após a execução da atribuição acima é i com probabilidade 1/k para
todo i em {0, 1, . . . , k − 1}.
Suponha agora que p0, p1, . . . , pk−1 são reais não-negativos com

∑
0≤i<k pi = 1. Podemos

então considerar o problema de gerar r com a distribuição definida por tais pi. Isto é,
queremos gerar r de forma que a probabilidade de r ser i seja pi para todo i em
{0, 1, . . . , k − 1}.
Escreva um programa chamado Q2.java que recebe k e p0, p1, . . . , pk−1 como acima na linha
de comando, e que imprime um valor r tal que r = i com probabilidade pi para todo i em
{0, 1, . . . , k − 1}.
Seguem exemplos de execução:

$ java-introcs Q2 3 .2 .3 .5

0

$ java-introcs Q2 3 .2 .3 .5

2

$ java-introcs Q2 3 .2 .3 .5

2

$





Q3 (4.0 pontos) Escreva um programa chamado Q3.java que recebe inteiros positivos m e n
na linha de comando e uma lista de mn números inteiros na entrada padrão, interpretados
como entradas de uma matriz M com m linhas e n colunas, e que imprime SIM caso todas
as linhas e todas as colunas de M são não-decrescentes e NÃO caso contrário.

Seguem dois exemplos de execução:

$ cat M0.txt

0 1 2 3

11 22 33 44

100 200 300 400

$ cat M1.txt

3 4 55

6 7 88

9 10 111

12 13 144

15 16 17

$ java-introcs Q3 3 4 < M0.txt

SIM

$ java-introcs Q3 5 3 < M1.txt

N~AO

$



* * *



(Rascunho)


